

фону рядом с подозрительной находкой. Отойдите от неё как можно дальше и позвоните по номеру вызова экстренных служб «112».

Уважаемые родители! Проведите профилактические беседы со своими детьми по правилам безопасного поведения. Объясните, что поднимать с земли ничего нельзя: ни купюры, ни игрушки, ни телефоны, ни флешки и другие предметы. Эти вещи не теряют, их подбрасывают!

Отработайте с детьми правило: «Увидел - отойди и сообщи». Ребёнок должен знать: если он увидел беспхозную вещь, нельзя её трогать, нужно отойти и немедленно рассказать взрослым.

Осматривайте место для игр. Прежде чем отпустить ребёнка играть, окиньте площадку взглядом и будьте, пожалуйста, бдительны и осторожны!

Подготовил
Владимир АБРАМОВ

Живёт история на полках архива

Недавно учащиеся учебного центра «Уразовка» Пильнинского технолого-логического колледжа, будущие операторы информационных систем и ресурсов, в рамках Недели по профессии посетили архив округа.

Руководитель архива Рушания Алеева рассказала ребятам о создании архива, документах, которые в нём хранятся.

Студенты узнали, что архив был создан в 1969 году, после образования Краснооктябрьского района, с этого года в нём хранятся самые важные документы работающих организаций, а также организаций, прекративших своё существование. Обучающиеся были поражены обилием исторических документов и сроками хранения.

Самые ранние документы датируются 1934-м годом. В архиве собираются документы со всех организаций округа. Поступившие материалы формируются по фондам, для каждого документа установлен свой срок хранения. В настоящее время в архив сдают документы 30 организаций. Сейчас время электронного документооборота, вся информация о работе также сохраняется в электронном виде.

Ребята поинтересовались, по каким вопросам население округа чаще всего обращается в архив.

- Когда у человека приближается срок выхода на пенсию, то для него становится важным каждый день работы, а сведения о работе подтверждаются только архивными документами,

- пояснила Рушания Ахмятова. - В настоящее время всё чаще в архив обращаются люди, желающие получить информацию о своих предках, живших в нашем районе, чтобы составить генеалогическое древо своей семьи. Иногда обращаются жители района, которым требуется установить родство, некоторым требуется восстановить утраченные документы права собственности на дом, на землю.

Большой интерес у студентов вызвало посещение архивохранилища, вмещающих более тридцати тысяч архивных дел. Там они познакомились с оптимальными условиями и режимами хранения документов, позволяющими продлить жизнь документальной истории района.

Руководитель архива

также отметила, что одним из перспективных направлений деятельности учреждения является оцифровка документов – процесс преобразования бумажных документов в электронный формат для более удобного хранения, обработки и обмена информацией. Переход к цифровым документам позволяет существенно повысить эффективность работы организации, уменьшить затраты на бумажное делопроизводство и сэкономить место для хранения документов.

В завершение экскурсии состоялась беседа о том, почему надо знать историю своего округа, и как важно сохранить документы, имеющие историческую значимость.

Рамиля ХАСЯНОВА,
документовед архива